
单证员考试辅导：银行售汇审核简介单证员考试 PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/517/2021_2022__E5_8D_95_

E8_AF_81_E5_91_98_E8_c32_517274.htm 按照中国人民银行制

定的《结汇、售汇及付汇管理规定》以及国家外汇管理局的

有关规定，负责经常项目项下外汇支出的售汇审核工作，如

各外贸进出口总公司、工贸总公司、外商投资企业、合资企

业、国内企事业单位等境内机构办理进口项下的预付款、货

款以及贸易从属费用等的售汇审核工作，主要包括： 1.进口

信用证业务项下的售汇审核。 2.进口托收业务项下的售汇审

核。 3.汇出汇款业务项下的售汇审核。 4.保函业务项下的售

汇审核。 5.贸易从属费用的售汇审核。 6.财政预算外因公出

国人员用汇的售汇审核。 7.财政预算外的非经营性用汇的售

汇审核。 根据国家外汇管理局《贸易进口付汇核销监管暂行

办法》的规定，境内机构在办理进口付汇手续时，应到外汇

管理局办理列入"对外付汇进口单位名录"手续。未被列入该

名录的单位，应到外汇管理局办理"进口付汇备案表"。 境内

机构在办理售汇审核手续时，应填写"中国银行总行营业部购

买外汇申请书"。 一、贸易及非贸易经营性对外支付用汇需提

供与支付方式相应的有效商业单据和所列有效凭证到银行办

理购汇手续。 1.用跟单信用证/保函方式结算的贸易进口，如

需在开证时购汇，持进口合同、进口付汇核销单、开证申请

书；如需在付汇时购汇，还应当提供信用证结算方式要求的

有效商业单据。 2.用跟单托收方式结算的贸易进口，持进口

合同、进口付汇核销单、进口付汇通知书及跟单托收结算方

式要求的有效商业单据。 3.用汇款方式结算的贸易进口，持



进口合同、进口付汇核销单、商业发票、正本运输单据、正

本进口货物报关单。若提单上的"提货人"和报关单上的"经营

单位"与进口合同中列明的买方名称不一致，还应提供两者间

的代理协议。 4.进口项下不超过合同总金额的15%或者虽超

过15%但未超过等值10万美元的预付款，持进口合同，进口付

汇核销单。若付汇后90天内（不含90天）不能到货报关的，

还应提供外汇管理局签发的"进口付汇备案表"。 上述（1）至

（4）项下进口，实行进口配额管理或者特定产品进口管理的

货物，还应提供有关部门签发的许可证或者进口证明；进口

实行自动登记制度的货物，还应当提供填好的登记表格。进

口项下的运输费、保险费，持进口合同、正本运输费收据和

保险费收据。 5.出口项下不超过合同金额2%的暗佣（暗扣）

和5%的明佣（明扣）或者虽超过上述比例但未超过等值1万

美元的佣金，持出口合同或者佣金协议、结汇水单或者收帐

通知。出口项下的运输费、保险费，持出口合同、正本运输

费收据和保险费收据。进口项下的尾款，持进口合同，进口

付汇核销单、验货合格证明。 6.进口项下的资料费、技术费

、信息费等从属费用，持进口合同或出口合同、进口付汇核

销单或出口收汇核销单、发票或收费单据及进口或者出口单

位负责人签字的说明书。 从保税区购买商品及购买国外入境

展览品的用汇，持（1）至（8）项规定的有效凭证和有效商

业单据。专利权、著作权、商标、计算机软件等无形资产的

进口，持合同或者协议。 出口项下对外退赔外汇，持结汇水

单或者收帐通知、索赔协议、理赔证明和已冲减出口收汇核

销证明。 境外承包工程所需的投标保证金持投标文件，履约

保证金及垫付工程款项持合同。 二、境内机构下列贸易及非



贸易经营性对外支付，银行凭客户提供的支付清单兑付。 民

航、海运、铁道部门（机构）支付境外国际联运费、设备维

修费、站场港口使用费、燃料供应费、保险费、非融资性租

赁费及其他服务费用。 民航、海运、铁道部门（机构）支付

国际营运人员的伙食、津贴补助。 邮电部门支付国际邮政、

电信业务费用。 三、财政预算外的境内机构下列非经营性用

汇，持所列的有效凭证到银行兑付。 1.在境外举办展览、招

商、培训及拍摄影片等用汇，持合同、境外机构的支付通知

书及主管部门的批准文件。 2.对外宣传费、对外援助费、对

外捐赠外汇、国际组织会费、参加国际会议的注册费、报名

费，持 主管部门的批准文件及有关函件。 3.在境外设立代表

处或者办事机构的开办费和年度预算经费，持主管部门批准

设立该机构的批准文件和经费预算书。 4.国家教委国外考试

协调机构支付境外的考试费，持对外合同和国外考试机构的

帐单或结算通知书。 5.在境外办理商标、版权注册，申请专

利和法律咨询服务等所需费用，持合同和发票。 6.因公出国

费用，持国家授权部门出国任务批件。 以上（1）至（6）项

以外的非经营性用汇，由外汇管理局审核其真实性后，直接

到营业部汇出汇款处兑付。 四、外商投资企业外方投资者依

法纳税后的利润、红利的汇出，持董事会利润分配决议书、

完税证明，从其外汇帐户中支付或者到银行兑付。外商投资

企业中外籍、华侨、港澳台职工依法纳税后的人民币工资及

其他正当收益，持证明材料到银行兑付。 五、按照规定应当

以外币支付的股息，依法纳税后持董事会利润分配决议书、

完税证明从其外汇帐户中支付或者到外汇指定银行兑付。 六

、驻华机构及来华人员的合法人民币收入需汇出境外时，持



证明材料和收费清单到银行兑付。 七、驻华机构及来华人员

从境外携入或者在境内购买的自用物品、设备、家具等出售

后所得人民币款项，需汇出境外时，持工商登记证或者本人

身份证和出售凭证到银行兑付。 "#F8F8F8" 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


